

Ce trebuie sa inveti in facultate pentru a avea o sansa sa-ti gasesti un job dupa ce o termini?

de Razvan Postolache | 18 iul 2014, 20:53

Doi tineri profesori de la Universitatea "Dunarea de Jos" din Galati, pe numele lor Ion Cordoneanu (seful catedrei de Filosofie) si Stefan Balta (prodecan la Facultatea de Ingineria Materialelor si a Mediului) si-au propus sa gaseasca o solutie la intrebarea asta, enervant de actuala si dureros de reala. Si nu doar sa vina cu raspunsuri teoretice sau, mai rau, metafizice, ci cu unele cit se poate de concrete/pragmatice. Ei bine, pentru a reusi in toata povestea asta, cei doi, sub umbrela Universitatii "Dunarea de Jos", care la rindul ei s-a asociat cu Universitatea din Suceava (mai participa la proiect Universitatea de Vest din Timisoara si Fundatia "Solidaritate si Speranta" Iasi) au demarat un proiect european. Titlul proiectului, care suna pompos, evident, este "Dezvoltarea programelor de studii universitare si extinderea oportunitatilor de invatare pentru studenti si piata muncii".

N-am sa va plictisesc cu detaliile tehnice, dar ideea e ca pe o perioada de zece luni vor fi acordate burse de 200 lei/luna studentilor care vor intra in grupul tinta. In esenta acestia, impreuna cu coordonatorii, vor trebui sa identifice ce anume ar fi bine sa invete tinerii in facultate pentru a dobindi acele competente care ulterior sa-i ajute in ocuparea unui loc de munca. Finalitatea proiectului si partea cea mai dificila ar trebui sa se concretizeze in modificarea/adaptarea a 11 programe de licenta si masterat, astfel incit studentii sa nu mai invete tot felul de teorii tocite sau sa fie obligati sa acumuleze/asimileze cursuri expirate/inutile, ci sa primeasca cit mai multa informatie relevanta. Ei bine, in eventualitatea in care ce v-am scris eu mai sus chiar se va intimpla, putem spune ca niste bani europeni (valoarea totala a proiectului este de 2.116.959,00 lei) chiar s-au cheltuit cu folos.

Proiect îndrăzneț de adaptare a programelor de studiu la piața muncii

Bogdan Nistor,



Proiectul vizează dezvoltarea și adaptarea a 11 programe de studii de licență și masterat în concordanță cu CNCIS și nevoile pieței muncii, consolidarea capacității a trei universități de a furniza calificări relevante pentru studenți în vederea creșterii angajabilității și îmbunătățirea instrumentelor și metodologiilor universitare pentru extinderea oportunităților de învățare și promovarea în învățământul superior.

Titlul proiectului coordonat de Universitatea din Suceava este „Dezvoltarea programelor de studii universitare și extinderea oportunităților de învățare pentru studenți și piața muncii” și vizează dezvoltarea și adaptarea a 11 programe de studii de licență și masterat în concordanță cu CNCIS și nevoile pieței muncii, consolidarea capacității a trei universități de a furniza calificări relevante pentru studenți în vederea creșterii angajabilității și îmbunătățirea instrumentelor și metodologiilor universitare pentru extinderea oportunităților de învățare și promovarea în învățământul superior.

Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați este partener alături de Universitatea de Vest din Timișoara și Fundația „Solidaritate și Speranță” Iași. Proiectul vizează consolidarea capacității celor trei universități de a furniza calificări relevante pentru studenți în vederea creșterii șanselor de angajare a acestora.

Între activitățile importante, sunt proiectate studii și analize la universitățile din cele trei regiuni de dezvoltare pentru a putea crește relevanța programelor lor de studiu (analize privind programele de studiu, piața muncii, angajatorii, aspecte critice din pregătirea studenților, motivația studenților,

absorbția lor pe piața muncii etc.).

În ansamblul său, proiectul vizează acordarea de burse în valoare de 200 de lei/lună, pentru o perioadă de zece luni pentru studenții care vor intra în grupul țintă care va fi implicat direct în formularea de măsuri concrete pentru îmbunătățirea programelor de studiu și creșterea nivelului de competențe ale absolvenților care, după terminarea studiilor vor fi în căutarea unui loc de muncă. De asemenea, în stabilirea propunerilor legate de programele de studiu vor fi implicate cadre didactice universitare cu rol în dezvoltarea programelor de studii sau membri ai structurilor de conducere din universități și facultăți, reprezentanți ai partenerilor sociali.

Proiectul se desfășoară pe durata a 18 luni, finalizându-se în noiembrie 2015 și este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 1 - „Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”, Domeniul Major de Intervenție 1.2 - „Calitate în învățământul superior”. Valoarea totală a proiectului este de 2.116.959,00 lei, din care valoarea contribuției FSE este de 1.597.457,26 lei, valoarea contribuției de la bugetul național este de 477.162,56 lei, iar contribuția partenerilor este de 42.339,18 lei.
